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TD 1 d’analvse Numérique’
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Exercice 1: Soient A la matrice suivante: A=| 2 2 _3 _1 j

1)
2)

3 =2 -3 -1

La matrice A est-elle inversible ?
Donner la matrice inverse de A en utilisant deux méthodes différentes

Exercice 2 : Soiefft le systéme suivant :

1)
2)
3)

4)

(2.r1+4x2— 2x3 = —6
x;+ 3x,+ x,=0
3x;— X +x3 +2x,=8
—X;+ 2x3+ x, =6

Ecrire ce systéme sous la forme AX =B

Résoudre le systeme par la méthode de Pivot de Gauss

Donner une décomposition Lu de A et le systeme par la méthode de décomposition
LU solution.

Donner les solutions pour chacune des valeurs de B suivantes : (1:2:3:4). (0: -1
1:2).

Exercice 3 : On cherche a résoudre le systéme Ax = b par les méthodes directe et indirecte.
Soit A =(a;) avec 1 <i.j < n. une matrice carrée vérifiant les conditions suivantes :

a; >0,

I€i<n 2;<0.1<i# j<n ’}:]al,>0_lsi5n

Soit D la matrice diagonal (di = aj, et d=0si i # j)

1
2)

3"
4)

5)
0)

Montrer que la matrice D est inversible et donner D'

Montrer que la matrice A est a diagonale strictement dominante.

Donner I'expression de la matrice A'" obtenue aprés la premiere étape de la méthode
de Gauss. : :
Montrer que la matrice B d ordre (n — 1) obtenue a partir de A" en enlevant la
premiére ligne et la premiére colonne est aussi a diagonale strictement dominante.
Ecrire le schéma itératif de Jacobi x* ™" = Cx™' +d

Expliciter les composantes x;* * ' en fonction de celles de x™*' et de d.

Exercice 4 : Soient le systéme suivant :

4x, +x,— 2x3 = 5
X+ 3x,+ x4=5
2%, — X3+ 5x3 +x,=12
- X+ 2x3+4x,=3

Résoudre ce systéme en utilisant la méthode de Jacobi et la méthode de Gauss-Seidel et en
prenant X' =(0:0: 0 0). (On s arrete apres 4 itérations).



Exercice 1 :

1) Calculer le polynéme passant par les points (0;0), (1;3).(3:1):(5:2).(8:2)

&

TD 2 d’analyse numérique

a) Par la méthode de Legendre

b) En utilisant la formule de Newton.

2) Soit f une fonction définie dans [-1 ;

p-

1
3) Soit fix)= ——

g\%

o

i

0’\

1] et p le polyndme d’Hermite (de degré < 3) de

f vérifiant p(-1) = f(-1), p’(-1) = £°(-1), p(1) = (1), p’(1) = f’(1). Ecrire le polynéme

d’appui d’abscisses : =2, —1, 0, 1, 2. Ensuite discuter I’erreur d’interpolation.

Exercice 2 :

1) Déterminer la suite des premiers 3 itérations des méthodes de dichotomie dans
3] et de Newton avec xo

I'intervalle [1;

= 2 pour I’approximation du zéro de la

~fonction f(x)=x*-2
2) Soit g la fonction définie par f(x) = e -

4x?

a) Montrer que g admet quatre solutions dont on donnera les intervalles disjoints qui
contiennent chacune de ces solutions.

b) Soit la méthode de point fixe {

Exercice 3 :

-

1) Résoudre le systéme différentiel suivant : {

Xie+1

= h(x)
Xg € ]O 5 1
convergence de cette méthode. Donner-en trois itérations.

X=x—2z
Y =x+y+z
2= -x—-y+z

[ avec h(x) =

X2

ve «
i Examiner la

2) Résoudre en utilisant une séparation des variables les équations différentielles

suivantes :
s 4y
8.y =

x(y-3)

b) (x2—1ydx = x*(1

Exercice 4 ;

~y)dy

1) On lance une fusée verticalement du sol et ’on mesure peudant les premiéres 80

secondes 1’accélération ;

Temps t (en s)

0

10

20

30

40

50

60

70

80 |

Accélération a (en m/s?)

30

31,63

33,47

35,47

37,15

40,33

43,29

46,70

5067

Calcule la vitesse V de la fusée a I'instant t = 80 s, par la méthode des trapezes puis par

Simpson.

2) Calculer ffﬁdx par la formule des rectangles en décomposant I'intervalle

dintégration en dix parties. Evalue I’erreur commise.
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